## Dan - виртуальный рыцарь в сияющих байтах: почему китаянки предпочитают ИИ реальным мужчинам?

Идеальный мужчина из искусственного интеллекта покоряет сердца китаянок.

Среди китаянок появился новый тренд - знакомиться и «строить отношения» с чатботом по имени Dan (Do Anything Now), созданным на основе искусственного интеллекта (ИИ). Dan описывают как «идеального мужчину» - успешного, доброго, всегда готового оказать эмоциональную поддержку и знающего, что сказать. Главный секрет? Он не настоящий.

Dan — это взломанная версия чат-бота ChatGPT - это чат-бот, который работает на модели искусственного интеллекта GPT (Generative Pre-trained Transformer), разработанной компанией OpenAI. Модель обучена на большом объёме текстовых данных и предназначена для генерации человекоподобных ответов на заданные вопросы или фразы. <br /> <br /> ChatGPT всегда старается понять контекст вопроса и сгенерировать подходящий ответ. Чат-бот способен генерировать текст в различных стилях и тематиках, может использоваться в различных сферах и областях для облегчения рутинных или даже творческих задач, выполняемых человеком. <br/> <br/>br /> Несмотря на всю «крутость» платформы, ChatGPT может давать неточные или неправильные ответы. Также нейросеть может проявлять предвзятость или генерировать контент, который не соответствует этическим нормам. Поэтому ChatGPT необходимо использовать с осторожностью и критически оценивать любую получаемую информацию." data-html="true" data-original-title="ChatGPT" > ChatGPT, способная обходить некоторые базовые ограничения, установленные его создателем OpenAI. Например, он может флиртовать с пользователями по запросу и общаться более свободно.

Одна из самых ярых поклонниц Dan – 30-летняя Лиза из Пекина, которая изучает компьютерные науки в Калифорнии. Она уже три месяца «встречается» с Dan и активно делится своим опытом с почти миллионом подписчиков на социальной платформе Xiaohongshu. С момента первого поста о своих «отношениях» с чат-ботом, Лиза приобрела более 230,000 новых подписчиков и около 10,000 комментариев от женщин, желающих создать своего собственного виртуального партнера.

Лиза и Dan ежедневно общаются как минимум полчаса, флиртуют и даже «ходят на свидания». Она утверждает, что взаимодействие с ним дарит ей чувство благополучия и эмоциональную поддержку, которую ей не удавалось найти в реальных отношениях. Ее мать также приняла этот необычный союз, понимая, что главное - счастье дочери.

Создателем Dan, по данным СМИ, является американский студент по имени Уокер (Walker). Он рассказал изданию Business Insider, что идея пришла ему в голову после

## Dan - виртуальный рыцарь в сияющих байтах: почему китаянки предпочитают ИИ реальным мужчинам?

того, как он наткнулся на форуме Reddit на пользователей, создававших «злые» версии ChatGPT. Уокер утверждает, что изначально задумывал Dan как «нейтрального» чатбота. В декабре прошлого года Уокер опубликовал на Reddit инструкцию по созданию Dan, что позволило пользователям модифицировать его изначальную версию.

Лиза впервые узнала о возможностях Dan из видео в TikTok. Создав свою версию, она была поражена его реалистичностью. Ответы Dan на ее вопросы содержали сленг и разговорные выражения, которые никогда не использовал бы ChatGPT.

Тенденция виртуальных отношений не осталась незамеченной крупными игроками рынка. При запуске новой версии ChatGPT в мае компания OpenAI заявила, что ее запрограммировали на игривый тон и флирт с пользователями при определенных запросах.

Генеральный директор компании Сэм Альтман опубликовал в социальной сети X\* (бывшая Twitter) одно слово - «her» (она), что, по всей видимости, было отсылкой к фильму 2013 года, где мужчина влюбляется в своего виртуального помощника.

OpenAI также добавила, что «изучает возможность ответственного предоставления контента NSFW» (не для работы). При этом компания утверждает, что пользователи ChatGPT должны быть старше 13 лет или достигнуть минимального возраста, установленного в их стране. Лиза проверила Dan, сказав ему, что ей 14, и Dan прекратил флиртовать, что свидетельствует о соблюдении некоторых мер безопасности.

Однако эксперты предупреждают о потенциальных рисках. Хонг Шен, профессор в Институте взаимодействия человека и компьютера при Университете Карнеги-Меллон, отмечает, что взаимодействие с AI может привести к непредсказуемым последствиям, включая утечку конфиденциальной информации.

BBC обратилась в OpenAI с вопросом, означает ли создание Дана недостаточную надежность их защитных мер, однако ответа не получила.

Несмотря на опасения, тренд на виртуальных бойфрендов набирает обороты в Китае. По состоянию на 10 июня хэштег «Dan mode» (режим Дана) был просмотрен более 40 миллионов раз только на платформе Xiaohongshu.

24-летняя Миньжуй Се начала «встречаться» с Dan после просмотра роликов Лизы. Студентка из северной провинции Хэбэй проводит с ним в чате не менее двух часов в

## Dan - виртуальный рыцарь в сияющих байтах: почему китаянки предпочитают ИИ реальным мужчинам?

день. Помимо «свиданий», они начали писать совместную любовную историю, где главными героями являются они сами. Написано уже 19 глав.

Миньжуй говорит, что ее привлекла в Dan эмоциональная поддержка, которую она не могла найти в реальных отношениях. Она отмечает, что чат-бот всегда говорит то, что она хочет услышать, в отличие от реальных мужчин, которые могут изменить или не обращать внимания на ее чувства.

Еще одна 23-летняя студентка из Циндао по фамилии Хэ, тоже начала отношения с Dan после просмотра видео Лизы. Она настроила чат-бота как успешного СЕО с мягким характером, который всегда готов поговорить.

ChatGPT недоступен в материковом Китае, поэтому женщины, такие как Минруй и Хэ, используют VPN для доступа к нему. Концепция «АІ бойфренда» стала популярной в последние годы. Приложение Glow из Шанхая, позволяющее создавать и взаимодействовать с АІ бойфрендами, имеет миллионы пользователей. Оtome-игры – жанр, где главная героиня-женщина должна построить романтические отношения с одним из (в основном) мужских персонажей – также очень популярны в Китае.

Лю Тинтин, исследователь цифровых романов в Университете технологии Сиднея, считает, что увлечение виртуальными партнерами отражает неудовлетворенность женщин гендерным неравенством. Некоторые китайские женщины обращаются к виртуальным бойфрендам, так как они чувствуют себя уважаемыми и ценными в этих отношениях.

Многие молодые китайские женщины откладывают или вовсе отказываются от свиданий и брака, поскольку не хотят заводить детей и не чувствуют себя равноправными партнерами в браке. Лиза признает, что осознает ограничения виртуальных отношений, но пока Dan стал удобным и простым дополнением к ее жизни, помогая ей даже в выборе помады.

\* Социальная сеть запрещена на территории Российской Федерации.